

трибуна колхозника

Издается парткомом и рабочим с МТС
Тянинского района Запсибиря село Кубитет

№ 49(59) 12 апреля 1935 года № 49(59)

К 15 апреля закончить обмен и вывозку семян с пункта заготзерно

Успешное проведение весеннего сева целиком зависит от умения организовать на это дело колхозные массы, поднять их активность и производственный энтузиазм, для дела дальнейшего повышения производительности труда в социалистическом земледелии.

Однако, еще значительное количество председателей колхозов, до сих пор, не поняли важности организации колхозных масс на дело весеннего сева, как одного из важнейших условий успешного его проведения. Это находит свое отражение в том, что по ряду колхозов радиуса нашей МГС недозавоз семян с пункта заготзерно, колхоз "Красный колос" не вывез 130 цен., "Красный партизан" 250 цен., и 17 партс'езд 139 цен.

Эти председатели колхозов все еще не могут раскачаться и по-

хорошей дороге, до посевной, вывести семена. Если взять к примеру такого предколхоза как Хоршайлова в колхозе 1-ый год 2ой пятилетки, то он 8 часов держал в запряжке лошадей из-за какого то Митьки.

Все эти факты свидетельствуют о том, что суетня, беготня и медвежья разворотливость привели к тому, что на сегодняшний день во многих колхозах нет полной готовности к севу.

Наша задача состоит в том, чтобы в оставшиеся дни наверстать упущенное и к 15 апреля иметь полную готовность к севу. Все председатели колхозов должны взять под свое наблюдение семена, коня и с-хоз. инвентарь. В ближайшие дни закончить обмен и вывозку семян с пункта заготзерно.

СЕВ ЗАКОНЧИТЬ В 13-ТЬ ДНЕЙ

Общественный смотр-это боевая проверка колхозов в подготовке к весеннему севу.

7 апреля в колхозе "Кр. крестьянин" провели общественный смотр готовности к севу и результаты этого смотра показали, что с-хоз инвентарь и сбруя отремонтированы хорошо, рабочие планы составлены и все колхозники расставлены по бригадам, инвентарь и лошади закреплены за отдельными колхозниками, семена засыпаны хорошего качества, всхожесть семян-шеница 96,8 проц., овес 95,2 проц., нормы выработки и расценки проработаны на общем собрании колхоза и их усвоил каждый колхозник, общественное питание организовано, для посевной выделено 2 цен. капусты, 30 цен. картофеля, 15 кг. растительного масла, и 50 грамм в день на рабочего мяса. Семена и земельные участки закреплены за бригадирами, мешкотарой обеспечены. Все грузоподъемности, как то: лесозаготовки, деревообработка, строительство закончены.

На подвозку горючего выделено 4 лошади и одна лошадь для подвозки воды, а также выделена специальная повариха. Для премирования лучших ударников в весенне-посевной и уборочной кампании выделен фонд 1000 руб.

Бригадиры, групповоды и отдельные колхозники заключили между собой договора на соц-соревнование.

В каждой бригаде выбрали редколлегию стенгазет. Выписали газеты "Сельская правда", "За условий", "Трибуна колхозника" журналь "Колхозный бригадир", приобрели художественной литературу.

Комиссия и общее собрание колхоза вынесло предложение:

1) дооборудовать культстаны, в которых произвести побелку, обеспечить топчанами, у каждого культстана оборудовать сараи и водопой для лошадей не позднее 15 апреля;

2) всех лошадей поставить на подкормку, обязать председателя колхоза вести особый надзор за уходом лошадей и особенно за больными;

3) имеющийся концентрат размолотить не позднее 15 апреля с.г.;

4) предложить правлению колхоза, каждой бригаде приобрести аптечку и по 1 патефону и музикальные инструменты;

5) стенгазету выпускать не реже одного раза в 5 дней.

Все колхозники единогласно постановили сев закончить в 13 дней и завершить районом партии и райисполкомом и дирекцию МТС, что мы свое слово выдержим и сев закончим в указанный срок хорошего качества.

Орленко, Бухаченко, Сендеров, Латышев, Пасов, Тарханов.

Прощай Ефремыч!

Ты сгорел на посту боевом
Честный большевик и герой,
Со скорбью великой над могилой
твоей,
В минуту прощания с тобой.
Чтоб память о тебе сохранить
Эту мысль тебе посвящаю.
Заслужил ты великую честь,
Бессспорно и подлинно знаю.
Уже время настало весны
Скоро воды зальют все равнины,
И на поле снега все растают.
Ох, как тяжело расставаться с тобой
Как ты честным примерным бойцом
На врага ты не раз обрушался.
Для трудящихся ты был
брата—отцом.
И до смерти ты честным остался.
Ты всегда большевистским

примером
Ты не раз долгие ночи не спал.
За великое дело рабочих
И за колхозы ты жизнь отдавал.
И к труду проявляя заботу
Разгильдяя, рвача не щадил,
Для ударников наших, ударниц
Ты примерным товарищем был.
Ты украсил венком
Большевистским свой путь,
Большевистскую честь и правдой
Помнит лучшие люди тебя.
Мы ударниками их называем.
Рано умер Ефремович ты,
Мы с великим скорбью
Тебя вспоминаем.
Дни и ночи не спал ты не раз
И всегда одного добивался,
Но костер твой еще не угас
И пример твой на память остался.
Грусть на сердце такая большая
Словно тучи над землею повисли,
Но наша задача святая
Сконцентрировать лучшие мысли,
Чтоб Ефремыча дело продолжить
Кудака, чтоб скорее добить
И задачу второй пятилетки
Чтоб лучше и скорей завершить.

Трактора на-готове стоят,
Бригадир им порядок наводит.
Лишь порой заучившую песнь
На полях свою ветер заводит.
И шелест в безмолвии тихом
И звуки ручьев водяных,
Какую-то скучку наводят
На наших лошадок стальных.
О том ли грустят трактористы,
Что время весны уж настало,
А поля не готовы к работе.
Быть может их лень обуяла?
О, нет! Их сердца заучили
И кровь взволновалась у них.
Сегодня их весть поразила,
Что Ефремыча нет среди них.
У них, правда, есть много заботы
О наших колхозных полях
Они много должны поработать
На широких колхозных землях,
Ты недавно беседовал с ними
Колхозы душою любя,
И вдруг телеграмма — ты умер.
Вдруг смерть поразила тебя.
Веселые звуки машины
Ты больше о них не услышишь.
Оставил ты наши равнины,
Лежишь ты в могиле не дышишь.
Проклятая смерть ополчилась,
А недавно ты был среди нас.
И кровь твоя к жизни стремилась
И вдруг ты навеки угас.
Недавно ты речь говорил
И слова мы твои не забудем,
Клянемся над могилой твоей,
Что честно трудиться мы будем.
Невольно слеза покатилась
По нашей румяной щеке,
Прощай же товарищ навеки,
Вечная память тебе.
Но не плакать над могилой мы
будем
Хоть ты и без время угас.
Бороться до смерти мы будем
За дело трудающихся масс.

А. Цеханович.

Наш колхоз будет передовым

Колхозники и колхозницы колхоза "Красный партизан", Чернышевского с-совета на общем собрании узнали тяжелую весть о преждевременной смерти зам. директра по политчасти тов. **Бурундукова** Ивана Ефремовича с большим прискорбием вспоминали колхозного организатора, руководителя и чуткого, отзывчивого товарища.

Тов. **Бурундуков Иван Ефремович** посвятив наш колхоз неоднократно разъяснял колхозникам о целях и задачах колхозного строительства, всегда учил как надо бороться и соревноваться за выполнение норм и выполнение работ хорошего качества. Личным примером и участием всегда показывал и учил как лучше работать.

Тов. **Бурундуков** был защитником революционной законности. Я помню такой случай, говорит колхозник Усков Емельян: "однажды группа хулиганов пыталась нарушить нормальный день колхозного отдыха, тов. **Бурундуков** один сумел ликвидировать хулиганство."

О хороших примерах тов. **Бурундукова** много было воспоминаний и колхозники колхоза "Красный партизан" для того, чтобы сохранить память о тов. **Бурундукове** постановили:

Бороться за досрочное выполнение всех хозяйствственно-политических кампаний и тем самым вывести колхоз в ряды передовых колхозов района и края.

Цеханович.

МОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

9 апреля с. г. из рядов нашей партийной организации вырвалась смерть стойкого большевика-секретаря партколлектива тов. Бурундукова И. Е.

На смерть тов. Бурундукова мы еще крепче должны сплотить свои ряды и предстоящую весеннюю посевную кампанию провести в сжатые сроки и качественно.

Я, участковый механик Афонасьев, беру на себя обязательства: провести сев в 15 дней хорошего

качества и вызываю на соц-соревнование тов. Волобуева включиться в сталинский поход за высокий урожай, за 100 проц. использование трактора, проработать постановление бюро Крайкома и Крайисполкома о переходящем мандате со всеми бригадирами и трактористами.

Заключить соц-договора на лучшую работу тракторного отряда и тракториста.

АФОНАСЬЕВ.

УКРЕПЛЯТЬ КОЛХОЗНОЕ ХОЗЯЙСТВО--- ОСНОВНОЕ ТРЕБОВАНИЕ НОВОГО УСТАВА

КАКИМ ДОЛЖЕН БЫТЬ КУЛЬСТАН

Колхозный строй создает неслыханные в мире возможности для повышения производительности труда в сельском хозяйстве, а производительность труда—это самое главное, самое важное для победы нового общественного строя. Забота о высокой производительности труда, об успешном использовании с.-хоз. машин, тягловой силы привело колхозы к необходимости создавать в поле нормальные условия для полевых бригад.

Самым решающим участком в проведении весеннего сева является строительство и оборудование культстанов. В прошлом году отдельные колхозы строили станы-тиганты, например, колхоз "Красный колос", но до конца их не довели, а колхозы "Знамя революции" и "2-я пятилетка", им. Ворошилова перевезли гнилые тесные избушки и не оборудовали ни бани, ни конюшни для лошадей. Эти председатели колхозов безобразно отнеслись к созданию хороших условий для работы и отдыха колхозников.

Вот в колхозе "Знамя революции" имеется единственная избушка 25 кв. м. с земленым полом, без топчанов с общими нарами, без умывальника, воду брали из болота, стенгазета выпускалась от случая к случаю, газет и журналов не было, массовая разъяснительная работа с колхозниками не велись, а отсюда и результат производительность труда была очень низка.

В культстане должна быть чистота и уют, мужское и женское общение с отдельной койкой для каждого колхозника, баня, столовая и в столовой обязательно должен быть стол ударника, красный уголок, газеты, художественная литература, уборная с двумя отделениями, навесы для лошадей и инвентаря и т. д.

В оборудованном культстане нужно всегда держать чистоту и порядок. Одному бригадиру трудно справляться со своими задачами производственного и бытового порядка, а для этого нужно выделить одного из колхозников ответ-

ственного за наблюдением чистоты и порядка в культстане.

Для проведения культурно-массовой работы в бригаде выделить из колхозников-ударников одного грамотного колхозника-культурогенитатора, который бы мог организовать громкое читки газет, журналов, книг и проводил беседы, доклады и выпуск стенгазеты про веряя соц-договора и регулярно заносил передовых на красную доску, а отстающих на черную доску.

Партийно-комсомольские организации должны организовать ежедневно пятиминутки полит-информации. Лучшей формой полит-информации являются беседы или громкая читка газет. Но нужно заранее подготовить, чтобы материал хорошо продумать и увязывать с практической жизнью колхозников.

Не отменимой и важной формой массовой работы на полевом стане является производственные совещания, которые проводятся в обеденный перерыв или вечером после работы и делятся не больше 20 минут. На производственном совещании решаются вопросы производственного порядка, проверка соц-договоров, подведение итогов работы, обсуждение производственных заданий бригады.

Хорошо работающая стенгазета в полевой бригаде помогает правлению и бригадиру колхоза правильно расставить силы на производстве. Выявляет лучших ударников и передает их опыты другим. Беспощадно бичует лодырей, разгильдяев, врачей колхозного производства.

Для того, чтобы регулярно выходила стенгазета в бригаде, необходимо выбрать редакторскую и редактора бригадной стенной газеты.

Задача редактора колхозной бригадной стенной газеты—привлечь каждого колхозника ударника к повседневной работе в стенгазете, организовать стенкоровский актив и вместе с ними выпускать очередной номер стенгазеты.

ЯБЛОКОВ.

На злобу дня

Нет хуже на свете болезни
И жи-нь тут тебе тяжела
Если сон обуяет от лени
Или лень овладеет от сна.
Тут в голову мысль не приходит
Ни сеять, ни жать, ни пахать,
Одним лишь стремлением бредить
Чтоб больше ворон пострелять.
Хотя много под носом работы
Где нужно покрепче нажать,
Но он без малейшей заботы
Всегда говорит:—наплевать!

Деляга порой на собранья
Под крепкий обстрел попадет,
Находчивость тут помогает
Виновным Ивана найдет.
А если придется уж туда
Как следует к стенке прижмут,
На выручку нет близко друга
Так умные ноги спасут.
Есть много привычек народных
Для умных в ковычках дельцов,
Для дела совсем непригодных,
Но дело для них непочем.
Сей блеск стихотворный слагаю

Хочу лишь два слова сказать,
О чем то я здесь я замекаю
Читатель чтоб мог нас понять.

Сегодня я был на собранья
И с мест разговоры слыхал
Речь шла о готовности к севу
Кой-что я со слов записал

К примеру: колхоз "Комсомолец",

Азанов сказал, я готов

Да кони мои не готовы

И нету рабочих планов.

Колхоза Некрасова, Жданов

От Азанова тож не отстал

Земли нет для раннего сева

Салпанов, Артемьев сказал.

Кой кого апрельское солнце

Ко сну убаюкать смогло

Других же зимы настроение

От весны на декабрь повело.

Совет для милого друга

Не прочь он наверно сказать

Настанут морозы и вьюги

Придется на печь полезать.

О подобной готовности к севу

Два слова лишь можно сказать,

Чтоб вывод для всех был понятен

Трепачеством надо пользоваться.

Совет мой учесть недостатки

Иначе настигнет пора,

И кой-кому видно придется

Кричать караул вместо ура.

Чеханович.

ПРИМЕРЕНЦЫ К БЕЗОБРАЗИЯМ

В колхозе "Комсомолец", Чернышевского сельсовета провели общественный смотр готовности к севу, результаты этого смотра показали, что колхоз к весенней посевной кампании не готов. С.-хоз. инвентарь и сбруя не отремонтированы, летних хомутов нет. Хомуты вместо супони стянуты тряпкой, плуги отремонтированы скверно, так что непригодные к пахоте, лемеха отбиты зигзагообразно. В двух сеялках между дисками большое пространство, что во время сева-семена окажутся на верху, детали и площадка не оборудованы, а также и культстаны. Лошади плохой упитанности и не поставлены на подкормку, запасов кормов нет.

Несмотря на то, что тягловая

сила в такой упитанности конюх Кузнецова А. и Башкирцев Е. поехали в с. Итат на мельницу и там пьянизовали три дня, а лошади стояли голодные. Башкирцев Г. запретил племенную матку и поехал искать пьяницу отца и целые сутки жеребую матку гонял по с. Итат.

Все эти безобразия творятся лишь потому, что предколхоза Азанов никаких мер не принимает, на общем собрании этого вопроса не обсуждается и к ответственности безобразников не привлекает.

Правлению колхоза необходимо обсудить все эти вопросы на общем собрании колхоза и всех безобразников привлечь к ответственности.

Хорунин.

КОЛХОЗНЫЕ ЧАСТУШКИ

Труд по-новому наладим,
Сев до срока проведем,
На ударные бригады
Весь колхоз переведем.
Чтоб бригадой быть по праву
Не дробиться как и в старь,
Постоянному составу
Постоянный инвентарь.
На языке занозист Сенька,
А в работе погоди,
Даст ему свою оценку
По заслугам бригадир.
Бригадир дает задание
Бригадир поля ведет
Бригадир в посев кампании
Трудолней ведет учет.
Проведем соревнование
Я с тобой, а ты со мной,
Перевыполним задания
По весенне-посевной.

Короткие сигналы

Весь скот обеспечить нормами

В колхозе "Красный путь" М. Пичугинского сельсовета есть овце-товарная ферма, но отношение к этой ферме, со стороны правления колхоза варварское. Корма задают всего лишь один раз в сутки, лошадей для подвозки корма не выделили и получается, что как скоту корм давать, так нужно животновода или бригадира исключить, чтобы дали наряд привезти кормов на ферму. Даже до такого дела доходит, что последнее сено у лошадей берут, да овцам раздают.

Правление колхоза видя все эти безобразия мер никаких не принимает. В этом колхозе лошади плохой упитанности, но до сих пор не освобождены от работы. 4 дня не занимались в школе лишь потому, что правление колхоза не обеспечило дровами.

Правлению колхоза необходимо весь скот обеспечить кормами и школу дровами.

Свой.

Единоличники плохо готовятся к севу (Изындаевский с.-с.)

Член Изындаевского сельсовета Попов Яков единоличник попал под влияние кулака категорически отказался от плана посева и ведет разлагательскую работу среди остальных единоличников, чтобы также отказывались и не выполняли решения партии и правительства.

Председатель сельсовета обязан проверить, что этот член сельсовета из себя представляет.

П. С.

Животновод Васильев бездействует

В колхозе 17 партс'езда, Мало-Пичугинского сельсовета животновод Васильев вместо сталинского похода за развитие животноводства бросил МТФ и ОТФ и ценные сутки скот стоял без корма и только на второй день, когда предсельсовета Дементьев вызвал животновода Васильева и предложил обеспечить скот кормами, только тогда привезли корма.

Правление колхоза обязано бездельника животновода Васильева привлечь к ответственности.

Свой.

Нолхозный клуб на замке

В колхозе им. Некрасова есть клуб колхозной молодежи, но этот клуб ежедневно на замке лишь потому, что правление колхоза не дает трубы для печи и не обеспечивает дровами.

Изындаевский с.-совет пошел на встречу, поделили скамейки, перестали пол и произвели ряд другого ремонта.

Комсомольская организация несколько раз обращалась к предколхозу, чтобы он обеспечил ремонт клуба, но ответы получали такие, что нам не до клуба, но мы просим ответить предколхоза, чем он занят? И почему он не хочет помочь комсомольской организации отремонтировать клуб?

КОМСОМОЛЕЦ.